
 

 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘEMA: ΔΕΝ ΕΧΩ ΟΞΥΓΟΝΟ: Το λαθρεμπόριο καυσίμων και επικίνδυνων υλών στο 

σιδηροδρομικό δίκτυο της χώρας και η ασφάλεια του επιβατικού κοινού 

(κατατίθεται για 11η φορά, μετά από 10 αρνήσεις απάντησής σας) 

 

Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριε Μητσοτάκη, 

 

Το Έγκλημα των Τεμπών βρίσκεται στο επίκεντρο μιας παλλαϊκής κινητοποίησης, 

με αίτημα την απονομή Δικαιοσύνης, τον τερματισμό της κυβερνητικής 

συγκάλυψης, την λογοδοσία του κ. Τασούλα για το «θάψιμο» δικογραφιών και την 

τιμωρία των ενόχων, ενώ στις 28/2/2025 πραγματοποιήθηκε πάνδημο 

συλλαλητήριο στο Σύνταγμα, με αίτημα την ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ!  

 

Ήδη στις 26/01/25, στο Σύνταγμα και πάλι, μπροστά από τη Βουλή, και σε όλες τις 

πόλεις της Ελλάδας αλλά και στο εξωτερικό, συγκεντρώθηκαν εκατοντάδες 

χιλιάδες κόσμου, φωνάζοντας «Δικαιοσύνη» με έναυσμα τη φράση «Δεν έχω 

οξυγόνο» που ακούγεται να λέει, απεγνωσμένα, νεαρή κοπέλα στο τρένο, η οποία 

επέζησε της σύγκρουσης στα Τέμπη και κάηκε ζωντανή από την έκρηξη του 

παράνομου φορτίου που μετέφερε η εμπορική αμαξοστοιχία.  

 

 Είναι πλέον στοιχειοθετημένο ότι, αντίθετα με όσα στην αρχή διαδόθηκαν με 

κυβερνητική ευθύνη και κρατική εμπλοκή, πολλά από τα θύματα του εγκλήματος 

των Τεμπών δεν σκοτώθηκαν από τη σύγκρουση αλλά πέθαναν από την έκρηξη-

ανάφλεξη προφανώς παράνομου και μη δηλωθέντος φορτίου, για το οποίο εσείς, 

στην πρώτη σας συνέντευξη μετά το Έγκλημα των Τεμπών, διαβεβαιώνατε ότι δεν 

υπήρξε, δηλώνοντας μάλιστα ότι «γνωρίζετε ακριβώς τι μετέφερε η εμπορική 

αμαξοστοιχία» και κάνοντας λόγο για «θεωρίες συνωμοσίας». 

 

Στις 29/01/25 υποχρεωθήκατε τελικά, σε συνέντευξή σας στον ALPHA και στον 

Αντώνη Σρόιτερ, να συνομολογήσατε ότι οι δηλώσεις σας αυτές ήταν ψευδείς και 

τις αποδώσατε σε… παραπληροφόρηση από «εμπλεκόμενους», οι οποίοι «σας 

είπαν αυτά που ήξεραν» και εσείς «τα μεταφέρατε». Σχετικώς με αυτήν την 

παραπληροφόρηση, αρνηθήκατε να αναλάβετε οποιαδήποτε ευθύνη και δηλώσατε 

με έμφαση ότι δεν βρίσκετε το λόγο να παραιτηθείτε. Ωστόσο, δεν εξηγήσατε από 

ποιον προερχόταν αυτή η φερόμενη παραπληροφόρηση και με βάση ποια 

δεδομένα και ποιες εισηγήσεις εσείς πεισθήκατε να εμφανίζεστε βέβαιος για την 

ανυπαρξία παράνομου φορτίου και να καταγγέλλετε για «θεωρίες συνωμοσίας» 
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και «εργαλειοποίηση του πόνου» όποιον ζητούσε να εξιχνιασθεί το ζήτημα της 

θανατηφόρας έκρηξης, ακόμη και τους ίδιους τους συγγενείς των θυμάτων.  

 

Επίσης δεν εξηγήσατε με βάση ποια δεδομένα εσείς εμφανιζόσασταν ανίδεος και 

ανήξερος για το λαθρεμπόριο στο σιδηρόδρομο, ενώ από τις πρώτες δηλώσεις σας 

ως Πρωθυπουργού επιλέξατε να αναφερθείτε στην κακή κατάσταση του 

σιδηροδρόμου, την οποία στηλιτεύσατε, ενώ επίσης προκύπτει προσωπική 

εμπλοκή σας στην υποβολή έργων προς Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση στον 

σιδηρόδρομο, σύμφωνα με όσα κατέθεσε στην Εξεταστική Επιτροπή ο 

εμπλεκόμενος και υπόλογος για το Έγκλημα των Τεμπών Κώστας Καραμανλής, 

Υπουργός της Κυβέρνησής σας και εν ενεργεία βουλευτής της Κοινοβουλευτικής 

σας Ομάδας, με απόφασή σας να τον εντάξετε στα ψηφοδέλτια της ΝΔ. 

 

Ο σημερινός Αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως Κ. Χατζηδάκης στο παρελθόν, με 

αφορμή σοβαρό σιδηροδρομικό ατύχημα στον Μπράλο, το 2008,  συνομολόγησε 

από τη θέση του Υπουργού Μεταφορών, την δράση κυκλωμάτων λαθρεμπορίου, 

εξαγγέλλοντας ότι θα προβεί στις δέουσες και οφειλόμενες ενέργειες για την 

αντιμετώπισή τους. Έκτοτε δεν έχουν δημοσιοποιηθεί από πλευράς ΟΣΕ, 

Υπουργείου ή Κυβέρνησης στοιχεία για την αντιμετώπιση και εξάλειψη της 

εγκληματικής, παράνομης και κινδυνώδους αυτής δραστηριότητας. 

 

Με δεδομένο ότι στο Έγκλημα των Τεμπών αντικείμενο έρευνας μεταξύ άλλων 

αποτελούν το φορτίο της εμπλεκόμενης εμπορικής αμαξοστοιχίας, τα αίτια της 

ισχυρής έκρηξης και η αιτιώδης σύνδεσή της με θανάτους επιβατών, για τα οποία 

ήδη στις 18/11/2024,      χάρη στις ακατάπαυστες προσπάθειες των οικογενειών και 

του Τύπου, η Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου παρήγγειλε κατεπείγουσα έρευνα, 

 

Με δεδομένο ότι ερευνάται απόπειρα συγκάλυψης του εγκλήματος, με την 

πρωτοφανή εκσκαφή και επιχωμάτωση (μπάζωμα) του τόπου του εγκλήματος 

χωρίς περισυλλογή κρίσιμων       στοιχείων από τις αρμόδιες αρχές, την ώρα που όλα 

είχαν τεθεί υπό τον έλεγχο και την εποπτεία σας 

 

Με δεδομένο ότι σε συνέντευξή σας λίγες ημέρες μετά το έγκλημα δηλώσατε ότι 

είστε σε  θέση να γνωρίζετε ακριβώς τι μετέφερε η εμπλεκόμενη στο έγκλημα 

εμπορική αμαξοστοιχία, ο         δε οδηγός της υπήρξε εθελοντής στο γραφείο σας, 

 

Με δεδομένο ότι οι τέως Υπουργοί Υποδομών και Μεταφορών σας κκ. Χατζηδάκης 

και Σταϊκούρας αποφεύγουν με  προσχήματα την απάντηση, ο Υφυπουργός 

Ταχιάος, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτησή μου προς τον κ. Σταϊκούρα, δήλωσε ότι 

«η Δικαιοσύνη δεν έχει ζητήσει στοιχεία από το Υπουργείο Μεταφορών» (!), ενώ 

προσφάτως ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών Β. Οικονόμου δήλωνε ότι 

«έχετε πάρει μέτρα για το λαθρεμπόριο», ενώ και ο νυν Αναπληρωτής Υπουργός 

Υποδομών και Μεταφορών κ. Κυρανάκης δήλωσε σήμερα, 17/3/2025, σε επίκαιρη 



 

ερώτηση μου, παντελώς ανίδεος ως προς τις συνθήκες που επικρατούν στο 

σιδηροδρομικό δίκτυο.    

 

Με δεδομένες τις σοκαριστικές αποκαλύψεις ηχητικού υλικού από επιβάτες εντός 

της επιβατικής αμαξοστοιχίας και την νέα επιστημονική μελέτη-Έκθεση 

Κοκοτσάκη, που παραπέμπει ευθέως και με τεκμηριωμένο επιστημονικά τρόπο σε 

παράνομο φορτίο, την ύπαρξη και μεταφορά του οποίου αποκλείσατε 

κατηγορηματικά ήδη από τις πρώτες ημέρες μετά το Έγκλημα των Τεμπών, 

 

Με δεδομένες τις πρόσφατες παρεμβάσεις σας στην ιατροδικαστική λειτουργία, με 

προφανή στόχο τον έλεγχο των ιατροδικαστικών ευρημάτων στο Έγκλημα των 

Τεμπών,   

 

Με δεδομένες τις πρόσφατες δηλώσεις κορυφαίων Υπουργών σας ότι «Η 

κυβέρνηση δεν έχει αρμοδιότητα και ευθύνη για το Λαθρεμπόριο» 

  

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 

1.- Υπάρχει κύκλωμα λαθρεμπορίου στον σιδηρόδρομο ; Σε ποιες ακριβώς ενέργειες 

έχει προβεί η Κυβέρνησή σας διαχρονικά, από το έτος 2019 μέχρι σήμερα για να 

αντιμετωπίσει και να εξαλείψει την δράση κυκλωμάτων λαθρεμπορίου καυσίμων 

και επικίνδυνων υλών και με ποια αποτελέσματα; Τι έχετε πράξει μετά τις 

πρόσφατες δημόσιες αποκαλύψεις; Υπάρχει εμπλοκή στελέχους της ΝΔ στο 

κύκλωμα που εντοπίσθηκε με αφορμή το ατύχημα στον Μπράλο; 

 

2.- Σε πόσες και ποιες περιπτώσεις έχει επιληφθεί η Ελληνική Δικαιοσύνη για τα 

θέματα  λαθρεμπορίου παρανόμων και επικίνδυνων υλών στις σιδηροδρομικές 

μεταφορές; Έχετε εγχειρίσει ή θα εγχειρίσετε τα ειδικότερα στοιχεία στον Εφέτη 

Ειδικό Ανακριτή που ερευνά το Έγκλημα των Τεμπών; Πώς εξηγείτε την άρνηση της 

Κυβέρνησής σας να χρησιμοποιήσει την λέξη «Έγκλημα» για τα Τέμπη; Θα θέσετε 

τον εαυτό σας στην διάθεση κάθε αρμόδιας αρχής για τη διερεύνηση του 

Εγκλήματος των Τεμπών, με δεδομένο ότι ήδη συνομολογήσατε ότι ισχυρισθήκατε 

και διαδώσατε στοιχεία που δεν ευσταθούν και που σας είπαν «εμπλεκόμενοι» στο 

Έγκλημα, είναι δε κρίσιμο να εξιχνιασθεί πλήρως η προσπάθεια συγκάλυψης του 

εγκλήματος;  

             

Αθήνα, 17/3/2025 

 

 

     Ζωή  Ν. Κωνσταντοπούλου 

Πρόεδρος της Κ.Ο. της Πλεύσης Ελευθερίας 




